

# УДАРНИК

№ 34 (61).

5 ИЮЛЯ 1932 г.

Газета Канткома  
ВКП (б) Кантиспол-  
кома и Кантпроф  
совета.  
Золотое АССРП

**Драться за четкое проведе-  
ние революционной закон-  
ности — обязанность каж-  
дой ячейки и коммуниста.**  
За большевистскую неприми-  
римость в борьбе с оппортуни-  
стическими извращениями ли-  
нии партии в колхозном  
строительстве!

## О РЕВОЛЮЦИОННОЙ ЗАКОННОСТИ

Постановление ЦИК и СНК СССР от 25 июня 1932 года.

Отмечая десятилетие организации прокуратуры и достигнутые за этот период в СССР успехи в деле укрепления революционной законности, являющейся одним из важнейших средств укрепления пролетарской диктатуры, защиты интересов рабочих и трудящихся крестьян и борьбы с классовыми врагами трудящихся (кулачеством, перекупщиками-спекулянтами, буржуазными вредителями) и их контр-революционной политической агентурой, — Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР особо указывают на наличие все еще значительного числа нарушений революционной законности со стороны должностных лиц и искривлений в практике ее проведения, особенно в деревне. В соответствии с этим, Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров **предлагают** правительству и краевым (областным) исполкомам:

конфискаций или изъятий имущества и проч., и налагать на виновных строгие меры взыскания.

5. Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР обращают внимание всех местных органов советской власти и прокуратуры на то, что задача строжайшего соблюдения революционной законности в отношении колхозов и всей массы колхозников является задачей особо важной в условиях, когда большинство трудящихся крестьян объединились в колхозы. Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР предлагают местным органам советской власти и прокуратуре неуклонно привлекать к строгой ответственности всех должностных лиц, виновных в нарушении основных начал колхозного строительства.

а) в нарушении выборности правлений и др. органов колхозов;

б) в произвольном распоряжении имуществом колхозов и денежными средствами и отведенной в их пользование землей;

в) в применении недопустимых приемов командования в отношении колхозов (в частности произвольная перестройка колхозов, их укрупнения и проч.).

Местные органы советской власти и прокуратура обязаны обеспечить на деле повсеместное и неуклонное применение принятых правительством СССР решений о развертывании торговли колхозов и колхозников, и создать колхозных базаров о запрещении принудительного обобществления скота, птицы и т. п.

6. В целях дальнейшего укрепления революционной законности, улучшения подлинности значения судебно-прокурорских органов, категорически запретить снятие или перемещение народных судей, иначе как по постановлению краевых (областных) исполкомов, а снятие и перемещение районных прокуроров, иначе как решением краевого (областного) прокурора или вышестоящих органов прокуратуры и Наркомюстов.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР. **М. Калинин.**

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР. **В. Молотов (Сирябин).**

исполняющий обязанности секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР. **А. Медведев.**

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ УБОРКУ ХЛЕБА, ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ХЛЕБОЗАГОТОВОЧНОГО ПЛАНА!

**По селам спущен июльский план план хлебозаготовок в 2500 центнеров. Выполним его в наикратчайший срок в борьбе за нормы выработки, за сбережение каждого зерна.**

Уборочная кампания по кантону началась. Ряд колхозов: Золотовский, Дубовский и другие приступили уже к косьбе ржи. На днях начнется массовая уборка хлебов в кантоне. Сейчас, как никогда, требуется конкретное руководство. Роль бригадира на этом важнейшем участке работы особо велика. **Бороться за быструю уборку, за нормы выработки, не допускать ни малейшей потери зерна, сочетать уборочную кампанию с прополочной, сенокосной и прочими, бороться за выполнение и перевыполнение хлебозаготовительного плана, развитие колхозной торговли** — вот основные задачи настоящих дней. На выполнение этих боевых задач мобилизуем всю общественность, всю колхозную массу.

### Не допускать распространения сибирской язвы

За последнее время в Золотовском кантоне отмечаются отдельные случаи заболевания и падежа скота от сибирской язвы. В одном селе Дубовка, куда был запрещен въезд пало 25 коров и 5 лошадей. Эти пагубные явления должны бы быть встречены всеми организованными борьбой за сохранение скота, но однако в ряде сел наблюдается вопиюще-преступное отношение сельсоветов, колхозов и отдельных граждан к заболеванию лошадей. В Дубовке сибиро-язвенные трупы сваливались в овраг, а не зарывались на скотомогильнике. В Ушахино, павшая от сибирской язвы корова была отрыта и мясо засолено. В Рогатинском колхозе была прирезана сибиро-язвенная телка и разделана на мясо.

Все ветеринарные мероприятия нарушаются са-

мым грубейшим образом и создается обстановка, которая затрудняет быстро остановить развивающуюся сибирскую язву.

Сельсоветы и колхозы должны безотлагательно привести скотомогильники в порядок, строго следить за зарыванием трупов своевременно представлять материал в с. Золотое на ветпункт для исследования и заключения, до этого ничего с трупом не предпринимая.

За всякие нарушения в борьбе с заразными болезнями виновных следует привлекать к ответу. В этом деле должна оказать широкую помощь сельская общественность, давая жесткий отпор применению старых, невежественных способов: наговоры, обрезывание ушей у больных животных и т. п.

Ветврач Чечулин

### Оздоровить руководство

Письмо шилов колхозников.

Наши сельские руководители: председатели сельсоветов **Баженов** и предколхоза **Яшин**, вместо проявления живого руководства всей работой, занимаются пьянкой. 26 июля, когда колхозники были на поднятии паров, они ушли и „отпраздновали день русалки“ (старый обычай), устроив пьянку. Эти горе-руководители не задумались о том, что скоро начинается уборка хлеба и что на ее успешное проведение надо мобилизовать все силы колхоза. Они „забыли“ о том, что уже поспела дальница-обров ржи, которую нужно было жать.

Мы — шиловские колхозники таким отношением к делу своих руководителей сильно возмущены и просим Колхозсоюз и Кантпосевком обратить на них серьезное внимание.

ОТ РЕДАКЦИИ: Считаем, что заявление шиловских колхозников о недопустимом поведении своих руководителей совершенно правильно. Шиловский колхоз в роде проводимых кампаний (сев, подготовка к уборочной и др.) плетется в хвосте, что объясняется совершенно недостаточным руководством. Ждем от Колхозсоюза и Кантисполкома принятия мер по оздоровлению руководства в с. Шилово.

### Корье должно быть срочно заготовлено

С 25 июня по 5 июля в Немреспублике, по решению СНК, объявлен декадник по заготовке дубового корья. По этому поводу Золотовскому Кантисполкому и Кантпотребсоюзу дан приказ за подписью председателя СНК тов. **Фукс**. Однако приказ этот, несмотря на всю его важность, не выполняется. На сегодня не имеется ни одного килограмма заготовленного корья.

Несмотря на то, что декадник уже кончается, Кантпотребсоюз только что еще раскачался с высылкой уполномоченных в села и спустил директивы и планы.

Срыв заготовки корья угрожает остановке Бальцерского кожевенного завода. Кантисполкому и Кантпотребсоюзу надо совместно наметить практические мероприятия для немедленного выполнения плана по заготовке корья.

### Обращение ЦК ВКП (б) ко всем Краевым и Областным партийным комитетам, ЦК национальных республик и всем районным партийным комитетам.

ЦК ВКП (б) обращает внимание всех партийных организаций на публикуемое 27-го июня постановление ЦИК и Совнаркома СССР о мероприятиях по укреплению революционной законности и требует от всех партийных организаций принятия самых серьезных мер к полному проведению его в жизнь.

Отмечая особую роль, которую в деле укрепления революционной законности должен сыграть суд и прокуратура, ЦК **ПРЕДЛАГАЕТ** всем партийным организациям:

1. Обеспечить им всяческую помощь и поддержку в деле укрепления революционной законности.

2. Последовательно проводить в жизнь указания партии о строжайшей ответственности коммунистов за малейшую попытку нарушения законов. ЦК ВКП (б).

# ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИИНО-МАССОВОЙ РАБОТЫ ЯЧЕЕК\*

Из речи тов. КАГАНОВИЧ на пленуме МК ВКП(б) 14 мая 1932 г.

Заводские парторганизации сверху донизу должны центр тяжести своих сил, средств и внимания перенести на развертывание партийно-массовой работы в цехах, среди рабочих масс. Взять, например, важнейший сейчас узловый вопрос на предприятии — проведение в жизнь декрета о браке и простоях. Этот вопрос требует постановки во всю ширь массовой агитации и разъяснения образцовой организации рабочих на ликвидацию брака и простоев, задевающих материальные интересы всего предприятия и каждого рабочего в отдельности, а также лучшей постановки и поднятия работы производственных совещаний на должную высоту.

Необходимо повести решительную борьбу с бюрократической беспечностью по отношению к большевистской агитации и пропаганде, к политической работе в массах. Агитация и пропаганда должны быть у нас поставлены гораздо более систематически и организованно. Нельзя, сказать, что у нас делается мало докладов. Докладов у нас делается достаточно много. Надо только значительно улучшить качество докладов и проводить их более систематически. Вышестоящим парткомам, райкомам московскому горкому необходимо лучше и тщательнее привлекать опытных агитаторов, партийно-выдержанных докладчиков, организовать систематическое их использование, инструктаж, снабжение материалами, литературой и т. д.

Всю партийно-массовую работу, политическую агитацию и пропаганду надо

организовать по большевистски и так, чтобы охватить ими целиком всю рабочую массу и каждого рабочего, каждого трудящегося в отдельности. Для этого необходимо главное внимание уделить организации партийно-массовой работы и агитации непосредственно в цехах, в массах.

Вся партийно-массовая работа, организационная структура партячеек, живая политическая агитация, развитие большевистской самокритики и внутрипартийной демократии и укрепление единоначалия на производстве должны быть сконцентрированы и крепко увязаны в каждый данный момент вокруг тех жгучих конкретных вопросов, которые волнуют рабочего сегодня.

Каждой ячейке сейчас необходимо в партийно-массовой работе и в политической агитации сосредоточить особенное внимание на трех следующих боевых вопросах: разъяснения нашего международного положения и укрепления обороноспособности страны; мобилизация масс на выполнение шести условий тов. Сталина, организация коммунистов, ударников, активистов на выполнение боевых задач сейчас — ликвидации брака и простоев, борьба за выполнение промфинплана последнего, заключительного года пятилетки, и тем самым успешно завершить пятилетку в четыре года; бороться за лучшую организацию рабочего снабжения, развертывание советской торговли, мобилизуя массы для разрешения этих задач (организация

кролиководства, свиноводства, разведение рыбы, снабжение овощами) мы чему уделили особое внимание на этом пленуме рабочие огороды, в особенности разъяснить массам значение последних решений ЦК и СНК о хлебозаготовках, скотозаготовках, развитии колхозной торговли и всемерное увеличение выпуска на рынок предметов широкого потребления.

Надо усвоить и учесть, что наш советский завод коренным образом отличается от завода капиталистического не только тем, что у нас нет капиталиста, но и своей социалистической системой организации. Тов. Сталин не раз подчеркивал, что на нашем заводе рабочий является не одним из многочисленных и важнейших элементов производства, а представляет собою решающую и ведущую силу, требующую к себе наибольшего внимания, особой чуткости и проявления особой заботливости. Наши завод, фабрика должны обрастать целым рядом предприятий, обслуживающих рабочего: огороды, кролиководство, рыболовство, хорошая столовая, ясли. Об этом должны заботиться и хозяйственники. Администрация завода должна всегда помнить, что это — администрация советского социалистического предприятия. Ячейка, партком должны организовать дело таким образом, чтобы они руководили этим важнейшим делом улучшения бытовых условий рабочих, не освобождая от этих забот директора, в особенности профсоюз.

решение хозяйственных вопросов, фактическое прикрытие различных ошибок и недочетов в руководстве и управлении производством решениями ячеек и завкомов и ослабление ответственности директоров за производство. С другой стороны, имеют место факты совершенно недопустимого отношения заводской администрации к парт. и проф. организациям, бюрократического игнорирования совершенно правильных, основанных на директивах партии, решений партячеек и заводских комитетов, а также производственной инициативы масс.

„Партия не один раз выносила решения о проведении единоначалия в деле управления производством. Тем более возможно и необходимо в настоящее время сосредоточить в руках руководителей фабрик и заводов все нити управления хозяйственной жизнью предприятий, когда мы имеем безусловный рост хозяйственных кадров из состава рабочих, повышение их деловой квалификации на практической работе.

Проведение партийных директив об единоначалии на предприятиях в обстановке роста организованных форм участия рабочих в управлении производством должно быть гегемонным образом соединено с дальнейшим развитием творческой активности и инициативы масс в деле организации производства и управления им.

„Надо научиться соединять вместе бурный, бьющий весенним половодьем, выходящий из всех берегов, митинговый демократизм гудящих масс с железной дисциплиной во время труда, с беспрекословным повиновением воле одного лица — советского руководителя во время труда“ (Ленин „Очередные задачи советской власти“, т. XV).

„Администрация предприятия и цеха, проводя все необходимые мероприятия по укреплению и внедрению производственной дисциплины на предприятии, должна в то же время уметь сочетать методы всей своей организационно-административной деятельности с необходимостью развития творческого почина рабочих масс, с вовлечением их в управление производством, с обязательным учетом их предложений и реализации принятых предложений всемерно поощряя рационализаторскую инициативу и рабочее изобретательство и т. д., с максимально чутким отношением к нуждам рабочих и их указаниям как на технические, так и на управленческие недостатки“.

Какова же роль ячейки? У некоторых низовых работников как партийных, так и хозяйственных складывается такое неправильное представление: либо полное вмешательство, либо полное отщивательство, т. е. никакого участия в хозяйстве ячейка, дескать, не должна принимать, но решение ЦК точно определяет права и обязанности.

Каждый секретарь ячейки и директор должны точно его усвоить. Вот оно:

„Парт'ячейки, являясь основой партии, особенно на предприятиях, должны своей работой осуществлять руководство общественно-политической и хозяйственной жизнью предприятий таким образом, чтобы обеспечить выполнение профессиональными и хозяйственными органами основных директив партии, не вмешиваясь при этом в детали работы завкома и директора, в особенности в оперативные распоряжения администрации. Парт'ячейки должны активно содействовать осуществлению во всей системе управления производством принципа единоначалия. Партийные ячейки ни в коем случае не должны подменять собою администрацию предприятий в назначении выходящей администрации; тем более недопустимо вмешательство по распределению рабочих в цехах. При назначении и смещении основных должностных лиц на предприятиях ниже директора (заведующие крупными цехами и т. д.) ячейки и фабзавкомы обсуждают эти назначения и смещения, однако, в случае несогласия с той или иной кандидатурой не могут задерживать распоряжений администрации, перенося спорные вопросы в вышестоящие партийные, профессиональные и хозяйственные органы.

Ячейки равным образом не должны подменять собою завком. В частности ячейки не должны подменять собой завком и администрацию в деле рассмотрения поступающих от рабочих жалоб и разрешения отдельных производственных конфликтов. Принимая жалобы от рабочих, выходя в содержание этих жалоб, наблюдая за тем, чтобы они не были игнорированы, ячейки должны в то же время предоставить возможность существующим органам и организациям самим исчерпать все существующие возможности для разрешения конфликтов.

Заслушав доклад директоров предприятий и заведующих крупными цехами об основных вопросах производства, о перспективах и выполнении промфинпланов и важнейших производственных заданий, о реконструктивных мероприятиях, о трудовой дисциплине, о производительности труда и других важных сторонах производственной жизни предприятий, ячейки должны при этом не допускать мелочного дерганья хозяйственников, соблюдая плавность в постановке этих вопросов. Не увлекайтесь мелкими вопросами жизни предприятия, ячейки тем самым получают больше возможности осуществить важнейшую задачу политического руководства массами и их организациями и воспитания в них классовой бдительности и сознательного отношения к интересам социалистического предприятия“.

Ячейка и ее бюро имеют свои прямые обязанности, за которые они непосредственно отвечают, они руководят партийной работой, проводят директивы партии. Ячейка наблюдает за всем, но наблюдать за всем, руководить всеми — это не значит работать за всех. Это надо различать. Бюро ячейки должно руководить и залезать во все уголки, знать все, что делается на заводе, но оно не должно работать за всех, не должно хвататься за все. А ведь беда-то и заключается в том, что некоторые ячейки хватаются за все, насаждают параллелизм.

Продолжение смотри на следующей странице.

## О правильном распределении функций и единоначалии на предприятиях

Одной из характерных черт оппортунизма являлась и является недооценка роли ячеек и отрыв внутрипартийной, внутриячейковой жизни от основных задач партии. Наша партия представляет собой единый организм, каждая ячейка — это звено единой большой цепи, звено огромной партии, и от работы данного звена, от его крепости в значительной мере зависит крепость всей цепи. Нельзя думать так: ячейка у нас маленькая, на маленьком заводе, если у нас, в нашей работе будет прорыв, это не может иметь большого значения для работы партии. Надо помнить, что каждая ячейка — звено единой цепи, и прорыв одного звена дает себя чувствовать на всей цепи. Вот почему каждая ячейка, маленькая или большая, заводская или советская, вузовская или красноармейская, колхозная или совхозная, — должна приковать к себе наше внимание, вплоть до рассмотрения конкретных вопросов ее строения и внутренней жизни ячейки.

Прежде, однако, чем перейти к этим вопросам внутреннего строения ячейки, я хочу остановиться на вопросе, приобретшем остроту. Я имею в виду вопрос об единоначалии (постановление ЦК о Нижегородском автозаводе, постановление МК о „Шарикоподшипнике“ и т. д.) И здесь у нас на пленуме этот вопрос все время правильно связывается с улучшением работы как предприятия, так и партработы ячейки. Многие из партработников восприняли этот курс (как они выражаются) на единоначалие как новшество, а некоторые толкуют как „поворот“ от борьбы за промфинплан к партработе. Некоторые хозяйственники тоже так понимают что партячейке отводится участок агитации, а в остальном (не мешай). Как первый, так и второй подходы не правильные.

Это чисто схематическая постановка вопроса, как будто есть абстрактная партработа или промфинплан, оторванные от массовой работы. Люди, не по-

нимающие смысла последних постановлений об единоначалии и воспринимающие это как какой-то „поворот“, показывают только, что они не читали, не знают прежних директив партии и в особенности подробную и ясную директиву ЦК от 5 сентября 1929 года.

В этой директиве со всей ясностью указано: „ЦК ВКП(б) вынужден констатировать, что несмотря на большие достижения в области развития промышленности, до сих пор мы еще не добились необходимого порядка в деле управления предприятиями: нет четкого и достоятельного строгого разграничения функций и обязанностей между заводскими организациями — между директором, завкомом и партячейкой; на предприятиях все еще имеет место непосредственное вмешательство партийных и профсоюзных органов в оперативно-производственную работу заводоуправлений. Следствием этого является случайное и подчас ошибоч-

# На призыв Беляевских колхозников ответим боевым проведением уборки хлебов.

## УЧИТЕСЬ РАБОТАТЬ У БЕЛЯЕВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ.

Передовой Беляевский колхоз Старо-Полтавского кантона обратился ко всем рабочим, работницам, колхозникам и колхозницам, ко всем трудящимся единоличникам Немреспублики последовать их примеру по участию в выполнении программы социалистического строительства 1932 года, второй пятилетки и укрепления обороноспособности страны.

В письме, помещенном в „Трудовой Правде“ беляевские ударники пишут:

„Мы, колхозники ударного Беляевского колхоза, вполне понимаем, что социалистическое строительство в нашей стране требует громадных средств. Наша страна покрылась лесами социалистических гигантов.

Выполнение последних решений партии и правительства о Камышинстрое изменит коренным образом лицо Немреспублики, превратит из засушливого района в район орошаемого социалистического земледелия“.

В ответ на решения партии и правительства о постройке Камышинской плотины, о выпуске нового займа, беляевские ударники дали обязательство за-

кончить распространение нового займа к сессии ЦИК'а Немреспублики и уже подписались на сумму 9460 рублей.

Беляевские колхозники, осознав важность политической задачи: организационно-хозяйственного укрепления колхозов, по деловому проводят в жизнь эту задачу. В своем письме они пишут:

„План весеннего сева мы выполнили, засеяв 4014 га.—Пшеничный клин мы увеличили против прошлого года на 48 проц. Сейчас борется за высокий урожай с наших колхозных полей, за 8,5 центнеров с га. Своевременно закончен сев, хорошая по качеству обработка земли, соблюдение всех агромероприятий обеспечили хорошие всходы. У нас рожь высокая, в рост человека, густая.

Укрепление производственных бригад—вот наша основная работа в настоящее время“.

Беляевские колхозники, одновременно проводят хлебоуборочную кампанию с сеноуборкой, паровой и прополочной кампаниями. Они дали обязательство план хлебозаготовок закончить к 15 октября. Хлебоуборочную кампанию про-

вести под лозунгом жесточайшей борьбы с потерями, за наибольший сбор валовой продукции зерна, чтобы выполнить хлебозаготовительный план и развернуть колхозную торговлю.

Обращение Беляевских ударников следует проработать во всех колхозных бригадах нашего кантона и ответить на него такой же ударной работой в борьбе за полный сбор урожая, за досрочное выполнение хлебозаготовительного плана, за развитие колхозной торговли, за успешное распространение нового займа, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов. В.

## Не медлите с распространением нового займа!

## Месячную стипендию на заем

Студенты золотовского плодового техникума подписались на заем „4 го завершающего года 5-летки на месячный оклад стипендии, на общую сумму 1005 руб.

## Кто следующий?

Ушахинский комсомолец, продавец в сельПО Мигунов подписался на заем „четвертого завершающего года 5-летки“ на 120 проц. месячной заработной платы.

Сторожа Ваулинской избы-читальни и школы подписались на 100 проц.

## Сводка

о ходе подписки на заем „четвертого завершающего года пятилетки“ по селам на 3 июля.

Сельсоветы	проц. выполнения.
Золотое	84
Н.-Банновка	70
Даниловка	49
Рогаткино	33
Романовка	33
Гусево	29
Морозово	20
Обольянинов.	18
Студенка	17
Шербаковка	17
Суворово	14
Ревино	13
Меловое	13
Ушахино	10
Шилово	8
Лапоть	8
Ваулино	6
Дубовка	нет
В.-Банновка	свед
ИТОГО	28

стве. Надо понять, что главный наш рычаг—люди, и не просто люди, имеющие партийный билет, а люди, имеющие большевистскую душу, если можно так выразиться. Знать и правильно расставить на заводе этих большевиков. Надо уметь привести их в движение и тогда могут быть успешно разрешены задачи, стоящие перед ячейкой. Между тем, вопросу изучения конкретных людей и расстановки этих сил уделяется, мягко говоря, недостаточное внимание, а резко выражаясь—уделяется гораздо меньше внимания, чем бесконечным заседаниям и общим рассуждениям. Это стоит в тесной связи с вопросом об улучшении партийно-массовой работы. При правильном разделении функций, ячейка получит возможность проявлять больше инициативы, активности и изобретательности.

В настоящий момент ячейка должна центральный упор сделать на партийно-массовой работе. Это и будет тем самым обеспечением выполнения промфинплана. Для этого надо перестроить работу ячейки. \*) Продолжение. Начало см. в № 33 от 29 июня.

Все откладывает на завтра и после завтра. Тов. Алексею пора проснуться и вспомнить о своих обязанностях и достойным товарищам комсомольцам дать рекомендации для вступления в ВКП(б).  
Надоедливый.

## Не задерживать перевода в ВКП(б)

Ряд комсомольцев переросков ячейки ВОКШ подали заявления о приеме их в кандидаты ВКП(б), но секретарь ячейки ВЛКСМ тов. Алексеев с марта месяца не может дать этим комсомольцам характеристики от ячейки ВЛКСМ.

## Крепче бить по недооценке развития садово-огородного дела.

## Выполнить 6 условий тов. СТАЛИНА на перерабатывающих заводах.

## Рогаткинский завод должен выйти из прорыва

В связи с выполнением директив партии и правительства о развитии в нашем кантоне плодоовощного дела, производственные единицы перерабатывающие плоды и овощи должны бы все быстрее и быстрее развиваться, повышать свою производственную роль. Но однако этого не наблюдается. К примеру возьмем Рогаткинский переработочный завод. Ряд фактов сигнализируют о неблагоприятии на этом заводе.

Завод далеко не укомплектован работает 32 чел., в то время, как по плану требуется больше сотни. Не изжита текучесть рабочей силы—главнейший враг выполнения промфинплана. Для того, чтобы полностью укомплектовать завод рабочей силой, нужно было бы своевременно заключить договор с колхозами. Но этого не сделано. Набор рабочих и заключение договоров еще „только“ предполагают провести, тогда как сезон горячей работы на заводе наступил.

Большим недостатком в работе завода является отсутствие политико-массовой работы. Беседы не проводятся, стенгазета не выпускается, красного уголка нет. Комсомольцы на заводе есть, но ячейка не организована. Соревнование и ударничество совсем не применяется. Ни одного договора между рабочими и цехами не заключено.

О проведении 6 условий тов. Сталина здесь совсем забыли, что главным образом и привело к уже имеющимся на заводе прорывам. Переработка клубники целиком сорвана, не переработано не одного килограмма.

Сейчас доставка плодов на завод до некоторой степени налажена.

Администрации завода и активу необходимо строго учесть свои недочеты и исходя из задачи развития плодоовощного дела в нашем кантоне и реализации 6-ти условий тов. Сталина, исправить их быстро на ходу.

## Вместе с вредителями погибли и деревья.

(Письмо из Алексеевского колхоза).

Алексеевский колхоз обратился за помощью к участковому инструктору ОБВ с тем, чтобы повести борьбу с вредителями, серьезно угрожающими молодому саду и огороду.

Приехала тов. Сяктова, приготовила раствор и не испытавши его уехала. Когда стали опрыскивать сад, то раствор оказался настолько крепок, что вместе с червями сжигало и деревья.

Опрыскивание приостановили. Опять потребовали инструктора. Через 4 дня Сяктова приехала, сделала новый раствор и уехала. Этим раствором опрыскали оставшуюся часть сада но по крепости раствор оказался ничуть не слабее первого и результат получился такой же.

## Деньги получили, а облигаций не дали

Плохо поставлено счетоводство в Н.-Банновском колхозе.

Сначала 1932 г. нет точного учета поступающих денежных сумм. Не записано ни в одну членскую книжку колхозника, что он получил и что ему причитается.

За заем „3 решающий год пятилетки“ уплачено 2000 руб., собранные и

вновь потребовали Сяктову. Она приехала только через семь дней с Бызовым. Прошлись они по саду и сделали заключение: «Ну теперь все червя убиты, а сад он подрастет».

Мы же считаем, что сад погиб, так же как погибли от вредителей за это время наша капустная рассада и огурцы.

Мы обращаемся с просьбой к колхозсоюзу о высылке к нам садовода (которого у нас нет) с тем, чтобы дать указание—что делать со вновь заложеным садом.

Власов и Максимов.

От редакции: Редакция считает, что этим делом должна заинтересоваться РКИ и проверить работу инструкторов ОБВ.

высчитанные с колхозников, но они не отражены в книжках колхозника и уже оплаченные облигации до сих пор на руки не выданы.

В настоящее время, вот уже месяц, как счетовода совершенно нет.

Кантколхозсоюзу нужно принять срочные меры к налаживанию счетоводства в колхозе.

# НАПРАВИТЬ выдачу авансов колхозникам на успешное проведение уборочной кампании.

## О ВЫДАЧЕ ДЕНЕЖНЫХ АВАНСОВ В СЧЕТ ДОХОДОВ 1932 г.

Постановление правления Немколхозсоюза от 25 июня 32 года.

Правление Немколхозсоюза считает необходимым для удовлетворения текущих нужд колхозников, впредь до окончательного распределения доходов 1932 года, выдачу денежных авансов в размере примерно 10-20 пр. доходов, запрокированных на трудодень по производственно-финансовому плану в зависимости от финансового положения колхозов.

Исходя из этого, предложить всем кантколхозсоюзам и правлениям колхозов:

1. Денежное авансирование колхозников провести на трудодни, отработанные и начисленные им по состоянию на 1-е июня с. г.

Выдачу авансов начать немедленно и закончить к 10 июля с. г.

2. Предложить всем правлениям колхозов точно учесть и записать в трудовые книжки все трудодни, выработанные колхозниками до 1-го июня.

В колхозах с плохим учетом трудодней авансирование начать только после установления и сверки с колхозниками отработанных трудодней и записи их в книжку.

Предложить кантколхозсоюзам немедленно направить в колхозы с плохим учетом специальных работников для налаживания этого дела.

3. Указать кантколхозсоюзам и правлениям колхозов на недопустимость каких бы то ни было удержаний из выдаваемых колхознику авансов.

4. Выдачу денежных авансов произвести, как правило, в первую очередь колхозникам, непрерывно работающим в постоянных производственных бригадах.

5. Предложить кантколхозсоюзам и правлениям колхозов авансирование провести за счет средств, числящихся на текущих счетах колхозников и средств, выреченных от колхозной торговли.

Указать кантколхозсоюзам и правлениям колхозов на исключительное значение для дела авансирования колхозников, развертывания колхозной торговли.

Предложить правлениям колхозов развертыванием колхозной торговли, мобилизацией внутренних ресурсов обеспечить выдачу денежных авансов колхозникам.

Поручить всем ревкомиссиям колхозов взять под ежедневный контроль деятельность правлений по колхозной торговле и выдаче авансов.

Просить управляющего Н.-В. конторой Госбанка обеспечить беспрепятственную выдачу средств из текущих поступлений (за сдачу товарной продукции и т. п.) тем колхозам, которые имеют просроченную задолженность Госбанку и по характеру и направлению своего хозяйства не будут иметь необходимых средств от колхозной торговли к моменту авансирования.

6. Обращая внимание кантколхозсоюзов и правлений колхозов на чрезвычайную важность денежного авансирования колхозников, для удовлетворения их текущих нужд по приобретению ими необходимых товаров широкого потребления и считая денежное авансирование одним из рычагов поднятия производительности широких масс колхозников, для успешного завершения стоящих перед колхозами задач по уборке урожая, правление Немколхозсоюза предлагает широко обсудить вопрос авансирования на бригадных собраниях колхозников и колхозниц.

Зам. пред. правления Немколхозсоюза **ТИХОМИРОВ**.

### Покончить с бездеятельностью по силосованию в „Муравье“.

Силосование в колхозе «Муравей» является заброшенным, забытым участком работы. Ни правление колхоза, ни партячейка, ни сельсовет этим вопросом совершенно не занимаются. Силоскома, до сего времени не создано. Вопрос силосования ни где не проработан. Колхозные массы совершенно не уведомлены о плане и не мобилизованы на его выполнение.

В настоящее время, в результате такого отношения к силосованию, старые ямы не приведены в надлежащий вид, к рытью новых ям не приступили и самым преступным явлением служит то, что до сего времени не открыты три старых ямы силосом, в то время, как

в зимне-весеннее время колхоз ощущал острый недостаток в кормах.

Свою оппортунистическую бездеятельность в деле силосования кормов председатель колхоза тов. **Сымаков** объясняет очень просто: „нет людей“, „нет рабочих рук“. В то время как из под носа председателя рабочие руки отливаются из колхоза. Но предупредительных мер к ликвидации текущей не принято ни правлением колхоза ни партячейкой.

Такое явление ни единично. В целом ряде колхозов наблюдается бездеятельность недооценка силосования.

Несмотря на то, что колхоз „Муравей“ находится

# Проверить перестройку кооперации по указаниям ЦК ВКП (б) и СНК

Задача кооперации — дать колхозному базару больше товаров широкого потребления.

По 10 июля проходит широкий общественный смотр и рейд поход по завершению перестройки работы кооперации на основе майского обращения ЦК ВКП (б), СНК и Центр союза. Цель смотра — закрепление выборности в системе, борьба с частой сменностью руководства, обеспечение систематической работы по укреплению кооперации. Смотр проходит под знаком содействия всемерному развитию колхозной торговли, содействию в выполнении промфинплана промышленности края, организационно-хозяйственного укрепления колхозов, обслуживанию уборочной кампании необходимыми товарами, внедрению хозрасчета и сдельщины в каждой торговой единице.

В этой важнейшей кампании, укрепляющей потребительскую систему, вся общественность, все трудящееся население нашего кантона должны принять активнейшее участие.

### Повышение за бездеятельность.

Золотовские кооператоры люди особенные. У них все получается не так как следует бы. Например: в протоколе заседания правления кантпотребсоюза от 6 июня записано приблизительно следующее: „так как зав. заготконторой т. Булычев бездействовал и с работой не справился, перевести его на работу зав. сектором снабжения заместителем председа-

теля правления КПС“. Кантпотребсоюз должен объяснить это странное повышение в должности т. Булычева. Так как зайчики в недоумении с каких пор должность заместителя председателя правления КПС является средством наказания за бездеятельность для заведующих отделами.

Оса.

### Пока считали, рыба испортилась

25 июня Золотовское сельПО получило свежую рыбу и в течении 6 часов рассчитывали и распределяли ее. За это время рыба испортилась, пришлось продавать ее „с душком“. Распределяли рыбу среди твердого контингента прикрепленного к закрытому распределителю.

Однако и этой испорченной рыбы учительству не дали, а вежливо попросили притти „завтра“.

На другой день просветители могли получить рыбу которая, окончательно была негодна.

Это не только нарушение директив о внимательном отношении к учительству, но похоже на прямое издевательство.

РКИ следует вмешаться в это дело и не ограничиться административным взысканием, а взыскать стоимость пропавшей рыбы с головопоязвиз СПО.

Просветитель.

### Ваулинское сельПО в стороне от колхозной торговли

Ваулинское сельПО в плотную, лицом к колхозному базару до сего времени еще не повернулось. Совсем плохо налажена торговля товарами широкого потребления. В магазине сельПО не имеется даже такого необходимого товара, как соль. О других товарах и говорить нечего, их совершенно нет.

В сельПО имеется в бо-

льшем количестве залежалые товары, как например косы, которые вполне бы могли быть проданы в Бальдере, но этого сельПО не сделало.

Ваулинское сельПО имеет четыре штатных работника. Все они, во главе с председателем **Смирновым**, бездействуют в ожидании от кантпотребсоюза товаров, внеплановые же заку-

пки ими не применяются.

Это со всей ясностью говорит зато, что Ваулинское сельПО ничего не сделало по проведению в жизнь постановления ЦК ВКП (б) и СНК СССР о развитии колхозной торговли.

Кантпотребсоюзу на бездействие Ваулинского сельПО, следует обратить серьезное внимание.

В. К.

### Пропали два жеребенка

два жеребенка годовики, маки, одна: темно себая, другая: карая задняя левачнога под щеткой белая. К кому пристачи жеребята, просьба сообщить в студенческий колхоз.

Ответственный редактор А. ВЕТЮКОВА.

Золотовский Плодовый техникум имени ЦИК'а Немреспублики.

ОБЪЯВЛЯЕТ

ОСЕННИЙ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на I и II курсе ПЛОДОВОГО ОТДЕЛЕНИЯ.

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ САДОВОДОВ.

В техникум принимаются лица от 17 до 35-летнего возраста. Окончившие 7-летку, ШКМ, Рабфаки и курсы по подготовке в техникум принимаются без испытаний на I курс.

На II курс, принимаются лица имеющие образование не ниже 8-го класса школы II ступени.

При заявлении необходимо представлять документы:

1. Заверенную анкету для поступающих в уч. заведение.
2. Свидетельство об образовании.
3. Справку о рождении.
4. Справку о социальном положении и происхождении родителей, не лишения избирательных прав для единоличников, копии окладных листов, заверенную РИК'ом (КИК'ом)
5. Справку о состоянии здоровья.
6. Документ об отношении к воинской повинности.

Документы присылать только в подлинниках по почте, по адресу: село Золотое, того же кантона АССРНП, Плодому техникуму (с приложением двух 15 копеечных марок на ответ). Принятых техникум обеспечивает на 100 проц. общежитием и питанием и на 75 проц. стипендией.

Прием заявлений до 20 сентября, занятия начнутся с 1 октября.

Зам. директора ШВЕЧИХИН.